

# Башкирская АССР выполнила повышенные соцобязательства — продано 2400000 тонн зерна! Вклад хайбуллинцев в каравай республики — 117000 тонн!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 116 (4684)

ВТОРНИК, 28 сентября, 1976 г.

Цена 2 коп.

## ХЛЕБ—В ЗАКРОМА РОДИНЫ!

### РАПОРТ ЦЕЛИННИКОВ

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное завершение заданий первого года десятой пятилетки, труженники Хайбуллинского совхоза успешно выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 152 тысячи центнеров добротного зерна.

Высокий урожай зерновых культур—19 центнеров с гектара выращен коллективом Комсомольского отделения, управляющий отделением М. Г. Габитов, секретарь парторганизации Я. М. Губайдуллин, а тракторно-полеводческая бригада № 6, руководимая коммунистом М. А. Рахматуллин, с площади 1360 га получила урожай по 20 центнеров.

Хорошо потрудились и внесли высокий вклад в общее дело труженники Центрального отделения, управляющий Ф. Г. Родин, секретарь партбюро М. В. Веприк, засыпавшие в закрома Родины 62 тысячи центнеров добротного хлеба. Комсомольское и Худайбердинское отделения—42—46 тысяч центнеров.

В настоящее время механизаторы прилагают все силы и старание, чтобы до 5 октября этого года полностью завершить зябь.

### Цель достигнута

Воодушевленные решениями XXV съезда КПСС, широко развернув действенное социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь заданий первого года десятой пятилетки, коллектив Хайбуллинского совхоза достиг намеченной цели. В закрома Родины отправлено 15200 тонн добротного хлеба.

В нынешнем году на полях совхоза выращен неплохой урожай. С площади 12400 гектаров на круг собрано по 18 центнеров зерна. Валовое производство составило 222927 центнеров, что дало возможность успешно справиться с выполнением повышенных социалистических обязательств по продаже хлеба государству и засыпать потребное количество высококачественных семян, зернофуража и продовольственных фондов.

Лучший урожай собрал коллектив Комсомольского отделения—по 19 центнеров с гектара (управляющий М. Г. Габитов, секретарь парторганизации Я. М. Губайдуллин).

Высокопроизводительно использовал уборочную технику и достиг наивысших показателей по намолоту зерна комбайнер коммунист Д. Ф. Кунаков, выдавший из бункера своего комбайна 8500 центнеров зерна, по 8—9 тысяч намолотили Г. Кагарманов, В. Дмитриев, Ф. Ф. Горьков и Н. Н. Исянгильдин. Социалистическое соревнование возглавил комбайнер, партгрупорг Н. В. Кудайкин, намолотивший около 11000 центнеров зерна.

После завершения уборки урожая на своих полях 25 комбайнеров совхоза помогли убирать хлеб труженникам Южно-Уральского совхоза Зилаирского района.

В этом году, как никогда, проявили себя молодые механизаторы. В совхозе работало три семейных уборочных агрегата. Николай Васильевич Кудайкин работал с сыном Вик-

тором, Амур Шамсутдинов с сыном Романом, а Александр Мезенцов с сыном Сергеем. Все они комсомольцы, в этом году окончили среднюю школу и с аттестатом получили удостоверение сельского механизатора.

На вывозке зерна от комбайнов, а также на засыпке семян, фуража и продовольственного хлеба исключительное трудолюбие показали водители автомобилей М. Пономарев, А. Кутлугаллямов, И. Волков, И. Исаков, Я. Юлдыбаев, М. Мотовилов, они и многие другие шоферы совхоза, а также подразделения военных автомобилистов активно участвовали в вывозке зерна государству.

На токах была организована круглосуточная работа всех механизмов. Особенно хорошо была организована работа на току Худайбердинского отделения, где заведующим коммунист Т. Н. Ярмаухаметов.

На уборке урожая принимали активное участие более половины коммунистов, состоящих на учете, объединенные в восемь постоянных и временных партийных групп.

До каждого участника страды нынешнего года доходило мобилизующее слово агитаторов. Особенно хорошо работали агитаторы А. Семенов и Г. Исянгильдин. Ежедневно выпускался бюллетень соревнования, «боевой листок» и «молния», поднимался флаг в честь передовиков. По итогам пятидневки выполнившие условия соревнования награждались денежными премиями.

Отменно потрудились работники общественного питания, своевременно доставлявшие вкусную пищу в поле.

**З. ИСКУЖИН,**  
директор Хайбуллинского совхоза.

**Н. РАЧКОВ,**  
секретарь парткома.

### ПОБЕДА КОВАЛАСЬ СООБЩА

Выполняя решения XXV съезда КПСС и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, земледельцы колхоза имени Калинина по почину кубанцев обязались в первом году десятой пятилетки засыпать в закрома Родины 3500 тонн хлеба. Это обязательство выполнено: На хлебоприемные пункты впервые в жизни колхоза отправлено 3500 тонн добротного хлеба. Колхоз полностью обеспечил себя высококачественными семенами всех культур.

Позади уборочная страда. Труд сотен колхозников, приятный района и воинво увенчался успехом. В этом году уборка благодаря применению передовых методов и энтузиазму людей проведена в короткие сроки, отличалась высокой ежедневной выработкой всех комбайнеров, шоферов.

Как и прежде, образцы самоотверженного труда показали коммунисты партийной организации. Комбайнеры Киньгаляев Рязов, Владимир Шутков, Раис Даутов намолотили по 9550—8000 центнеров хлеба, половину из намолоченного выдали из бункеров при прямом комбайнировании. Хорошего намолота, 6525 центнеров, добился молодой комбайнер комсомолец Анатолий Панченко. Александр Сологуб, Сайфулла и Файзулла Турумтаевы скосили более чем по 600 гектаров зерновых каждый.

Высокопроизводительный труд хлеборобов стал возможным при активной работе колхозных водителей автомобилей. Василий Тайкало перевозил в день по 40—60 тонн зерна от комбайнов на ток. Баймурза Баймурзин, Янтимир Хаббин работали так, что по их вине не было простоев комбайнов. Большую помощь хлеборобам колхоза оказали автомобилисты райобъединения «Сельхозтехника». И особенно высокопроизводительно использовал технику Хасан Арсланов, перевозя в день по 50—60, а иногда и 100 тонн с поля. Работая на вывозке зерна государству с первого дня уборочной страды, Фарит Ахметгаллин на автомобиле «Урал» на Саринский элеватор делал по 3—4, а в отдельные дни по 5—6 рейсов, доставляя по 7—8 тонн за рейс.

Мы искренне благодарны нашим соседям из Бурибаевского рудоуправления, которые в свои выходные дни помогли доставить в закрома Родины более 800 тонн зерна.

**Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,**  
председатель колхоза имени Калинина.  
**У. БИКБОВ,**  
секретарь партбюро.



Директор совхоза  
**З. Р. ИСКУЖИН.**



Секретарь парткома  
**Н. Р. РАЧКОВ.**



Главный агроном  
**Д. Н. АНДРИАНОВ.**



Председатель колхоза  
**Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ.**



Секретарь партбюро  
**У. А. БИКБОВ.**



Агроном колхоза  
**С. Х. ДАВЛЕТБЕРДИН.**



# ВКЛАД ПЕРВЫХ ЦЕЛИННИКОВ

## Лучшие участники Жатвы-76



НА СНИМКЕ (сверху вниз): В. Баталов—бригадир бригады № 1 Центрального отделения, Ш. Улябаева — рабочая тока, А. Семенов—агитатор, М. Иргалина — рабочая тока и Ф. Горьков—комбайнер.  
Фото В. УСМАНОВА.

## По передовой агротехнике

Земледельцы нашего совхоза, выполняя указание XXV съезда партии по повышению эффективности производства и качества работы, применяя передовую агротехнику, повышая культуру земледелия, в первом году десятой пятилетки вырастили сравнительно неплохой урожай зерна.

Это достигнуто трудом всех земледельцев. В прошлом году мы вспахали качественно к середине сентября зябь, причем более 60 процентов ее было вспахано в августе и 50 процентов безотвально. На всей площади посева было проведено снегозадержание, а на некоторых площадях дважды. Весной более чем на трех тысячах гектаров провели задержание талых вод.

Накопленню и сохране-

нию влаги способствовали: глубокая безотвальная пахота, лущение и щелевание зяби, проведенное на 650 гектарах, закрытие влаги на всей площади посева. И в результате семена заделывались во влажную почву. Посев провели в хорошо обработанную почву в лучшие агротехнические сроки узкорядными и перекрестными способами с одновременным внесением минеральных удобрений и прикатыванием.

Под урожай нынешнего года на поля было вывезено и внесено 35586 тонн органических удобрений. Больше, чем в предыдущие годы, применяли минеральные удобрения. Перед осенней обработкой почвы на 5350 га внесли их по 100 кг и на всей площади посева по 40 кг действующего

вещества в рядки вместе с семенами.

Сразу же после появления всходов организовали химическую прополку наземным способом, которая, мы считаем, более эффективна, нежели с применением авиации. На больших площадях провели обработку посевов против лугового мотылька.

Все это дало возможность вырастить по 17,9 центнера зерна с гектара.

Уборка урожая также по примеру передовых хозяйств страны была организована с применением комбайно-транспортных звеньев, которые возглавили инженерно-технические работники совхоза Н. В. Гордеев, Н. Г. Цыганов, И. Н. Голованов. Это положительно сказалось на сроках и качестве уборочной страды.

**Д. АНДРИАНОВ,**  
главный агроном совхоза.

НАША тракторно-полеводческая бригада имеет 3150 гектаров пашни. В этом году было посеяно 2769 гектаров зерновых и 740 га силосных культур. Урожайность составила 18,2 центнера, это несколько выше среднего совхозного показателя.

В бригаде 20 тракторов, 12 зерновых и 4 силосных комбайна, много другой сельскохозяйственной техники. Мы располагаем таким количеством машин, которое позволяет провести все полевые работы в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством. Да и механизаторы в бригаде с большим старанием и хорошо подготовлены. Около 75 процентов из них имеют первый и второй классы.

## КОГДА КОЛЛЕКТИВ ДРУЖЕН

Особенно старательно трудились на уборке урожая этого года комбайнеры бригады Александр Мезенцов, Виктор Дмитриев, Владимир Калинин, которые возглавили социалистическое соревнование комбайнеров совхоза и намолотили по 6—7 тысяч центнеров зерна.

Уборочная страда первого года пятилетки позади. Теперь главная забота коллектива земледельцев бригады—подготовка почвы под урожай второго года новой пятилетки. Наши механизаторы на этой работе трудятся с особым старанием, перевыполняя дневные задания. Хорошо работают на вспашке зяби трактористы Л. М. Три-

фонов, П. Н. Уршеев, Г. К. Юлдыбаев, Н. К. Косарев, которые ежедневно выполняют установленное задание на 150—180 процентов. Быть обильному урожаю и во втором году новой пятилетки.

Полтора десятка лет уже работаю я в совхозе. Пять лет бригадирствую. Как коммунист, я горжусь этим высоким доверием и вношу свой сильный вклад, чтобы коллектив бригады вывести в число передовых, улучшая культуру земледелия, повышая урожайность полей.

**В. БАТАЛОВ,**  
бригадир тракторно-полеводческой бригады.

## ШОФЕРСКАЯ ЗАБОТА

Уборка урожая—главная забота—под таким девизом трудились водители автомобилей нашего совхоза. Среди нас не было равнодушных. Все стремились сделать как можно больше и лучше. Напряженными были дни уборочной страды. Не приходилось считать часы времени. Ведь уборка сейчас проходит при хорошей организации, в короткие сроки. Нашему коллективу

потребовалось всего три недели, чтобы убрать хлеб с площади 12400 гектаров.

Важнейшая роль в этом принадлежит хорошей организации и трудовому участию. Комбайнеры работали с раннего утра до позднего вечера, а мы бесперебойно отвозили зерно. Тяжело было, уставали. Но знали, что это временное явление.

Все шоферы работали хорошо, потому августов-

ский план мы значительно перевыполнили по перевозке грузов. На своем ГАЗ-53, я сделал 8030 километров пробега при плане 3000, в том числе с грузом 4121 км. За август сделал 15122 тонна-километра, план выполнил на 174 процента.

Мы считаем, что в выполнении повышенных социалистических обязательств есть большой вклад и водителей автомашин.

**М. ПИНОМАРЕВ,**  
шофер совхоза.

## Лучшие участники Жатвы-76



НА СНИМКЕ (сверху вниз): М. Габитов—управляющий Комсомольским отделением, З. Буяков — председатель рабочкома, Н. Щурова—рабочая тока, М. Пономарев—шофер, и Д. Кунаков—комбайнер.  
Фото В. УСМАНОВА.

НА СНИМКЕ: коллектив столовой поселка Целинный, отлично обслуживающий участников «Жатвы-76».  
Фото В. УСМАНОВА.



# ХЛЕБ КАЛИНИНСКИХ ПОЛЕЙ

Говорят герои „Жатвы-76“

Для хлеборобов нынешнего года жатва нынешнего года была необычной. Да и урожай мы такого не ожидали. Засушливое лето, бесснежная зима мало что обещали хорошего. И семян собственных не было. Но мы надеялись на помощь государства и эта помощь пришла своевременно.

И несмотря ни на какие капризы природы, мы готовили себя, технику и поля для получения хорошего урожая. Хорошо вспахали, в основном в августе и начале сентября, зяби, вывезли более семи тысяч тонн органических удобрений, а в предыду-

## Впереди шли коммунисты

В этом году внесли по 80 кг органических удобрений на гектар пашни. Провели раннее снегозадержание, накопили много снега. Задержание талых вод сделали своевременно. Перед началом весенне-полевых работ механизаторы прослушали ряд лекций и докладов специалистов колхоза. Определили сроки и технологию проведения полевых работ на каждом поле. Весенний сев прошел в лучшие агротехнические сроки, а в мае прошли дожди, которые вселили уверенность в нас.

Весь этот огромный комплекс работ пришлось выполнять нам, механизаторам, в первую очередь коммунистам, которые везде и во всем шли впереди соревнующихся, вели за собой остальных колхозников, комсомольцев. В партийной организации нас 40 человек, большинство из которых работают в полеводстве. Раис Даутов и Александр Перерва, Газизьян Акбалин, Киньягаей Рямов, Хасан Давлетбердин, Марат Валеев, Фарит Мрясов и другие самоотверженно трудились на порученных участ-

ках и продолжают эту работу во имя получения хорошего урожая.

Большую силу уверенности внесли в нас письма Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л.И.Брежневича знатным механизаторам страны, а затем хлеборобам Дона. И в ответ на это мы приняли повышенные социалистические обязательства. Вместо ранее принятых 2800 продать государству 3500 тонн калининского хлеба. Отрадно, что свое слово сдержали. И теперь горды этим.

**В. ШУТКОВ,**  
комбайнер, партгрупорг  
уборочно-транспортного  
комплекса.

## Цель у нас ОБЩАЯ

Мы, шоферы райобъединения «Сельхозтехника», призваны оказывать всяческую помощь труженикам района в перевозке сельскохозяйственных грузов. В страдную пору нынешнего года меня командировали на «Уральце» в колхоз имени Калинина. И прямо скажу, тут мне все понравилось: и организация труда, и хорошее обслуживание.

Лавиной пошел хлеб на колхозный ток. Машии не хватало. Надо было ускорить его вывозку. Вот и приходилось не считаться со временем, с отдыхом. Возил в начале зерно в Акъяр, перевозил по 28—35 тонн в день, потом переключился на Сару. Никакого простоя ни при погрузке, ни на разгрузке автомобиля не встречал. Работал от души. Машина не знала простоев. В Сару делал каждодневно по 3—4 рейса, а иногда и больше. Ведь цель у нас одна — быстрее убрать выращенный урожай и выполнить социалистические обязательства по продаже хлеба государству.

**Ф. АХМЕТГАЛИН,**  
шофер райобъединения  
«Сельхозтехника».

## Мы — за уборочно-транспортный комплекс



Комбайнер Раис Даутов.

Порадовал урожай нынешнего года. Получить на круг по 18,1 центнера с всей площади 2900 га — дело не простое, но и сказать, что это много, тоже нельзя. Ведь наши соседи краснознаменцы и ленинцы получили больше. Стало быть нам надо постоянно и настойчиво бороться за урожайность полей.

Теперь, когда страда завершена, хотелось остановиться на ее новых формах организации, сказать о роли уборочно-транспортного комплекса.

Раньше в каждой бригаде комбайнеры работали по два-три на поле. Чувствовался недостаток транспорта для отвозки зерна, плохим было техническое обслуживание, случались задержки с заправкой машин, с питанием рабочих.

Правление колхоза, партбюро решили перестроить эту работу по-новому. Создали единственный уборочно-транспортный комплекс. Руководителем назначили

агронома колхоза С. Х. Давлетбердина. В комплекс было выделено звено по косовице хлебов в валки из четырех комбайнов, а остальные вошли в звено по обмолоту. Созданы были и транспортное звено по отвозке хлеба, звено технического обслуживания. В эти звенья вошли коммунисты автомеханик Фарит Мрясов, помощник бригадира по технике Газизьян Акбалин, шофер автомобиля — автозаправщик. Это очень удачная организация труда.

Все комбайны работали на одном-двух полях. Все на виду. Смотрим и считаем, кто сколько отправил бункеров зерна, и соревнование за большой намот само по себе накаляется. И попробуй допусти потери, когда за тобой следят двенадцать пар глаз товарищей. А случись поломка, неисправность, тут же Фарит и Газизьян подъезжают и помогают. Они ведь бывшие комбайнеры, опытные

механизаторы. Потому-то выработка в среднем на подборщик около 6 тысяч центнеров намолота. Когда закончили косовицу хлебов, комбайнеры с жаток перешли на прямое комбайнирование, организовав двухсменную круглосуточную работу. Я всего намолотил 7150 центнеров в том числе при прямом комбайнировании 3500, а Киньягаей Рямов 4500 из 9950 центнеров.

**Раис ДАУТОВ,**  
комбайнер, член КПСС.



Комбайнер Киньягаей Рямов.

## Агитпункт на току

Развивать социалистическое соревнование — одна из основных обязанностей коммунистов, колхозной партийной организации. Поэтому всю работу агитколлектива мы направили на выполнение стоящих задач перед коллективом колхоза.

На току, а он у нас в Байгускарово, построили легкого типа здание и открыли агитпункт. Заведующей назначили меня. Агитаторы привлекательно его оборудовали. Тут было все необходимое для наших колхозников и каждый побывавший в нем становился в курсе дел колхоза.

Регулярно выпускали «боевые листки» и «молнии», бюллетени социалистического соревнования. На виду социалистические обязательства и условия соревнования. Одним словом, мы

старались сделать так, как рекомендовал райком КПСС на прошедшем перед уборочной семинаре в Акъярском совхозе.

**Л. ИШКИЛЬДИНА,**  
заведующая агитпунктом, учительница.



Комбайнер Александр Сологуб.



На току колхоза имени Калинина.

Фото В. УСМАНОВА.



# ♦ Профорентация молодежи Воспитывать достойную смену

XXV съезд КПСС обратил серьезное внимание на совершенствование трудового воспитания юношей и девушек. Задача комсомольских и пионерских организаций состоит в том, чтобы и впредь воспитывать школьную молодежь в духе коммунистического отношения к труду, всегда следовать Ленинскому завету: только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами.

В этом году не плохо прошла пятая трудовая четверть в Уфимской, Моканской, Акъярской средних школах. Часть старшеклассников летом работала на полях, фермах колхозов, совхозов, принимала участие в ремонте школ, пришкольных интернатов. В распоряжении производственных бригад 16 тракторов, 500 га земли. Начиная с пахоты и кончая уборкой, ребята все делали сами.

Во многих производственных бригадах хорошо поставлена опытническая работа. В Уфимской и Моканской средних школах добились в этом вопросе очень многого. Так, по итогам работы 1975 года производственная бригада Уфимской средней школы признана победителем республиканского соревнования ученических производственных бригад, школа награждена автобусом. Заслуживает одобрения ученическая производственная бригада Подольской средней школы, работающая на стрижке овец. Благодаря творческому подходу к профорентации учащихся в школах Таналякского сельсовета со стороны педколлективов и хозяйственных руководителей, молодежь все больше остается на селе — пополняет ряды земледельцев и животноводов совхоза.

Все школы, не говоря уже о средних, в состоянии организовать работу производственных бригад, звеньев, нужна лишь заинтересованность, увлеченность со стороны педколлективов и хорошая моральная и материальная поддержка хозяйств — с другой.

Комитетам комсомола следует совершенствовать работу трудовых коллективов ученических производственных бригад, лагерей труда и отдыха, школьных лесничеств, ремонтных бригад, добиваясь, чтобы они были подлинной школой идейно-политического, трудового, нравственного, физического воспитания учащихся.

Необходимо еще активнее развернуть работу под девизом «Учиться у рабочего класса — равняться на рабочий класс!», обратив особое внимание на развитие связей «класс, отряд — бригада», на укрепление дружбы классовых комсомольских организаций, пионерских отрядов с комсомольско-молодежными производственными коллективами, как это делается в Бурибаевском рудоуправлении, в Таналякском и Матраевском совхозах.

В присутствии Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева участникам слета выпускников средних школ Костромской области, изъявившим желание работать в сельскохозяйственном производстве, дана высокая оценка этому патристическому начинанию юношей и девушек, выражена уверенность, что оно найдет самую широкую поддержку среди комсомольцев, всех юношей и девушек страны.

**Ф. ИШКИЛЬДИН,**  
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

## Шалость детей

Пожар! Как страшно это короткое слово. Одно упоминание о пожаре рисует в воображении людей багровые языки пламени, рвущиеся в небо вместе с клубами дыма, грохот обрушивающихся строений, снопы разлетающихся во все стороны искр и головешек, напряженную и опасную борьбу человека с огнем.

Особенно опасны, а иногда даже опустошительны пожары в летнюю и осеннюю пору. Просушенные жарким

летним и осенним солнцем и ветром строения, небрежные своевременно остатки соломы, навоза, мусора, представляют обильную пищу для огня.

Но пожар — это не явление природы, а результат нарушения или незнания правил и требований пожарной безопасности людей при обращении с огнем.

4 августа 1976 года в деревне Ново-Зирган у Воронкова Н.М. сгорел сарай, ам-

бар, много домашних вещей. Причина — короткое замыкание осветительной электрической сети, а электропроводка была очень ветхой. Проводку делали не специалисты.

Все еще часты случаи, когда пожар наносит непоправимый ущерб и оставляет тяжелую боль в сердце, когда в огне гибнут люди, особенно дети, оставленные взрослыми без надзора в закрытых квартирах.

Детская шалость с огнем — наиболее распространенная причина пожаров, особенно в сельских населенных пунктах, где в летний и осенний периоды почти все взрослое население бывает занято на полевых работах. И если не организовать досуг детей, они начинают играть в недозволенные игры. Часто, спрятавшись в сарае или на чердаке, разводят костер, курят. И в этих случаях достаточно бывает одной, случайно брошенной спички или отлетевшей искры, чтобы вспыхнул пожар.

3 сентября ученики первого и второго классов Тавлыкаев Мухамет и Зинов Сергей, играя спичками, подожгли сарай Тавлыкаевых. Пожар распространился и сгорел еще сарай Максютых, поврежден сарай Илимбетовых. Сгорели теленок и строительные материалы.

18 сентября в селе Ново-Зирган у граждан Баракатова и Крымгулина сгорело около полторы тонны сена. Причина: детская шалость с

## ♦ СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ Искренняя благодарность

Жители села Абишево Таныс Мухаметдинович и Вагида Мухаметкиреевна Юнусовы получили письмо из войсковой части, где служит их сын Фазыльян.

Командир части Лаюшко пишет: «Ваш сын Юнусов Фазыльян по праву является продолжателем славных боевых и трудовых традиций старшего поколения».

Как все воины, включившись в социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, он взял повышенные обязательства и с честью выполняет их.

За успехи в боевой и политической подготовке он неоднократно поощрялся командованием.

Разрешите мне выразить Вам искреннюю благодарность за воспитание защитника нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик.



НА СНИМКЕ: Ф. Юнусов.

## Телевизионная ПРОГРАММА «ВОСТОК»

**ВТОРНИК, 28 сентября**  
9.30 — А. Н. Островский — «Гулина». Фильм-спектакль. 13.45 — Док. фильм. 14.15 — «Мамина школа». 14.45 — «Книга. Время. Читатель». 15.15 — Концерт. 16.00 — «Наука. Техника. Прогресс». 16.30 — Литературные встречи. 17.15 — «Один за всех, все за одного!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — Концерт. 19.00 — «Дорогами дружбы». Передача 5-я. Народная Республика Болгария. 19.30 — «Музыкальная жизнь». 20.30 — «Творчество народов мира». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА.

**СРЕДА, 29 сентября**  
9.30 — «Один за всех, все за одного!». 10.15 — «Монолог». Худ. фильм. 13.30 — Док. фильм. 14.30 — «Герои произведения И. С. Тургенева». 15.30 — СССР — ГДР: 25 лет научно-технического сотрудничества. 16.00 — Фильм — детям. «Мальчишки — народ хороший». 17.00 — Слово ученому. 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — Г.-Х. Андерсен — «Стойкий оловянный солдатик». 18.30 — Концерт. 18.55 — «Америка семидесятых». Фильм 7-й — «Ворота на Юг». 19.30 — «Диалог со зрителем». 20.45 — Песни В. Мурадели. 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Москва) — АЕК (Афины).

**ЧЕТВЕРГ, 30 сентября**  
9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Здравствуй и прощай». Худ. фильм. 11.50 — «Песня-76». 13.25 — К Дню учителя. 14.25 — «Творчество М. Шолохова». 15.25 — «Мы знакомимся с природой». 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — Играет лауреат меж-

огнем. Пятилетний внук Баракатова играл на сеновале и бросил горящую спичку на сено.

Каждый взрослый должен предупреждать детские игры с огнем. Следить за тем, чтобы малыши не разводили около построек костры, не шалили со спичками. Нужно разъяснять детям опасность игры с огнем, прививать им навыки осторожного обращения с ним. Нельзя поручать детям растапливать печи, зажигать газ, включать электроприборы. Спички нужно прятать в места, недоступные для детей. **М. ИШЕМГУЛОВ.**

дународных конкурсов А. Наседкин. 16.45 — «Семейный разговор». 17.15 — «Веселые нотки». 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильм. 18.25 — «Наука сегодня». 18.55 — Камерный концерт. 19.25 — «Село: дела и проблемы». 19.55 — Худ. фильм. «Наперекор судьбе». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Партизан» (Югославия) — «Динамо» (Киев).

**ПЯТНИЦА, 1 октября**  
9.30 — «Веселые нотки». 10.15 — «Наперекор судьбе». Худ. фильм. 1-я серия. 11.20 — Концерт. 13.30 — Док. фильм. 14.35 — «Русские путешественники и исследователи». 15.05 — Концерт. 16.05 — Фильм — детям. «Друг мой, Колька!». 17.30 — Рабочая гарантия москвичей». 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — Играет Ю. Корчинский. 18.45 — К 80-летию Ж. Дюно. 19.50 — Худ. фильм. «Наперекор судьбе». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «В добрый путь!». К Дню учителя. 22.10 — Эстрадный концерт.

**СУББОТА, 2 октября**  
9.30 — «АБВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Наперекор судьбе». Худ. фильм. 2-я серия. 11.40 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.10 — «Больше хороших товаров». 12.40 — «По музею и выставочным залам». 13.10 — «Музыкальный абонемент». 13.35 — «Кашей Бессмертной». Худ. фильм. 14.40 — «Здоровье». 15.20 — Выступает ансамбль «Смеричка». 15.50 — «Очевидное — невероятное». 16.50 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Динамо» (Рига). 18.15 — Мультфильм. 18.55 — М. Равель — «Болеро». Фильм-концерт. 19.15 — «Америка семидесятых». Фильм 8-й — «На берегах Миссисипи». 19.50 — «Наши соседи». 21.00 — «Время». 21.30 — «Золотая нота». 22.30 — Международные соревнования по художественной гимнастике.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 октября**  
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Мир твоих увлечений». 12.00 — «Музыкальный / киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Сегодня День учителя». 14.00 — «Комбайнер Нина Перверзева». Док. фильм. 14.15 — Концерт. 15.00 — Мультфильм. 15.30 — «Международная панорама». 16.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — СКА (Ленинград). 18.15 — «Клуб кинопутешественников». 19.15 — Песни в исполнении Э. Хила. 19.35 — «На экране кинокомедия». «Деловые люди». 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.50 — Чемпионат СССР по водному поло.

Редактор  
**М. И. ЖДАНОВ.**



Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.